



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来



家中突发大火，丈夫大面积烧伤被迫跳楼逃生，妻子被困火海，危急时刻

当过兵的快递哥徒手撞开防盗网

●记者 方达星

2月14日，嘉鱼县东岳路一居民楼突发大火，一人被迫跳楼逃生，另一人被困火海，情急之下，一名热心小伙爬上三楼防盗窗，成功救下被困女子。

近日，一段“嘉鱼圆通快递员徒手开铁窗救人”的视频在网络上广泛传播，并得到许多网友点赞。昨日下午，记者辗转找到不顾危险英勇救人的快递哥张洋。

卧室二次起火困住夫妇

昨日下午，记者来到事发现场，在当事人的母亲祁阿姨带领下来到她三楼家中。记者看到，防盗门已被大火烧坏，家里被烧得面目全非，所有家具物品全部付之一炬。

“幸亏当时几个月大的孙子不在家，不然后果不堪设想。”祁阿姨告诉记者，2月14日（大年初七）上午，她儿子和儿媳妇在家，不知道什么原因，卧室突发大火。由于当天起风，大火越烧越大，儿子被严重烧伤。为了保命，儿子当时撞开客厅阳台的防盗网，被迫跳楼逃生，儿媳最后被好心人成功救下，没有受伤。

祁阿姨说，儿子现在在武汉医院救治，伤势很严重，还没有度过危险期。

随后，记者联系上了祁阿姨的儿子孙女士，她告诉记者，当天她和丈

夫睡在中间的一间卧室，早上5点多，卧室装有电热毯的床铺突然冒烟起火，惊醒了他们俩。

由于发现及时，火势很小，丈夫立刻去处理了一下，当时以为已经完全把明火扑灭，所以丈夫继续留在卧室休息，而她去了另一间卧室睡觉。

没想到早上9点多，床铺再次起火，一下子烧了起来，而且火势立刻包围了整个房间，丈夫来不及穿衣服，跑出卧室想拿工具灭火，但大火迅速蔓延到客厅，挡住了逃生的去路，她被困在卧室里，丈夫只好跑到客厅的阳台上，最后跳楼逃生，但身上大面积烧伤。

为防止被大火烧伤，孙女士爬到卧室的阳台，站在防盗网上，并关上窗户，等待救援。最终，她被一位热心小伙成功救下。

热心小伙爬上防盗窗营救

昨日下午，记者辗转找到英勇救人的快递员张洋时，他刚从外面送货回来不久。

今年28岁的张洋是嘉鱼县鱼岳镇人，张洋告诉记者，当天是新年以来上班第一天，快递货物比较多，他和同事一直装货到忙到九点多，准备出去派件时，看到斜对面的一栋居民楼在发大火，他和同事便立刻跑了过去。

到了楼下，张洋看到三楼一家窗户正往外冒着大火和浓烟。而令他惊讶的是，相邻窗户防盗网上还站着一名女子。

来不及多想，曾经当兵的张洋顾不上危险，迅速爬上围墙，沿着二楼窗户又爬上了三楼的防盗网。

记者在视频中看到，张洋踩着防盗网上，双手用力想扒开防盗窗，但防盗网钢管很坚固，无法扒开，他又用脚踹依旧无济于事。

尝试失败后，张洋看到防盗窗另一侧、靠近冒着大火的窗户有一把小锁，他立刻踩着防盗窗爬了过去。站在楼下的同事担心张洋从上面掉下来，拿来绳子让张洋绑在防盗网上，并找来一根铁棍，让张洋撬锁。



徒手撞开防盗网救下女子

当天刚好起大风，张洋在营救中，相邻窗户的大火和浓烟不停地往他这边吹，滚滚浓烟多次将他“包围”，大火几乎窜到了他身边。

由于条件有限，张洋经过几次尝试，用铁棍还是无法撬开小锁。大火在张洋身后不停呼啸，如果打不开防盗网，被困的孙女士就有生命危险。

砰、砰、砰……在场同事看到张洋一只手抓住防盗窗，另一只手（手肘）用力撞向防盗网，大约一分钟后，防盗网终于被撞开。此时，同事孔都

在附近找来了一把梯子，好让他们顺利下来。

在同事的帮助下，张洋拉住孙女士慢慢从防盗网上顺着梯子爬了下来。而早已精疲力尽的张洋悄然离开现场，回到了公司，休息半个小时后，张洋向老板请了半天假。

“当时浓烟太大，我被呛了几口，后脑勺的头发也被烧了一点，下来之后，感觉有点头晕目眩，右手手肘关节痛得不能动，所以只好请假回家休息。”张洋说。

被救者将登门感谢恩人

“不顾危险，用手撞开铁窗救人，张洋的英勇行为让人敬佩，公司已经嘉奖了他。”圆通快递嘉鱼分公司负责人陈文波告诉记者，目前，他已经把张洋的事迹报给了上级，总公司将对他表彰。

“是一位快递员救了我。”孙女士在电话里告诉记者，当时一个带着帽子的男青年从房屋后面，迅速爬上三楼防盗窗，成功把她救下来。后来她

了解到，救她的人是一名叫张洋的快递员。

“现在我在家带孩子，老公在武汉医院救治，等把这个事处理得差不多了，我会去感谢他的救命之恩。”孙女士说。

张洋却说，“我只是做了自己力所能及的事，换了别人也会这样做，如果当时营救失败，自己心里会很内疚。”